



节后骗子“开工”了 请守护好自己的“钱袋子”!

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)春节假期已过,很多人还没有从假期的欢乐中缓过来,而骗子却已经伺机而动……1月31日,甘肃省公安厅发布了几类节后易发的诈骗类型及反诈技巧,提醒广大群众,在新的一年里,提高防骗意识,护好自己的“钱袋子”。

机票退改签诈骗

节后,随着机票价格上涨,有些群众就想在网上淘一些特价票、低票价的机票,很容易造成个人购票信息的泄露。当骗子掌握其信息后,以航班延误等理由,假冒航空公司客服,向订票群众发送诈骗短信链接进行诈骗。

警方提醒:当收到航班延误、取消短信时,请不要直接点击联系短信里提供的网址或电话号码,应直接与航空公司官方客服电话或机场询问联系;退票时不要输入密码和验证码,更不要先行汇款转账。

冒充电商物流客服类诈骗

由于春节期间快递放假、大量快递积压等待派送。骗子就会瞅准这个时机假冒快递公司,电话通知受害人称快递丢失、进行理赔,随后要求添加受害人联系方式,诱导受害人扫描不明二维码进行诈骗。

警方提醒:收到冒充商家、快递客服电话或信息,首先不要轻易泄露个人信息,更不要随意扫描二维码转账,以免上当受骗。遇到快递不发货或者丢失的情况必须通过官方客服咨询核实。

冒充领导熟人诈骗

“我是xx,给您拜年了!这是我新换的手机号……”春节期间,收到这样一个陌生号码的短信,你可能不会在意,会将号码存在手机上。过几天,新号码又会发来短信称:有事请你帮忙。一看是朋友或亲戚的名字,警惕性会松懈,稍有不慎就会上当受骗。

警方提醒:收到此类信息后,一定要第一时间通过原号码、微信等方式确认是否换号。与熟人之间涉及直接的资金来往要特别小心,未经确认对方身份不要轻易转账。

虚假贷款类诈骗

春节过后,你的钱包是不是又空了?有些网络贷款,看似方便、快捷,往往是骗局的开始。骗子以无抵押、低利息、放款快为噱头,引诱受害人登录下载虚假贷款网站、APP,然后仿冒正规贷款平台流程,要求受害人填写相关个人信息,再以缴纳手续费、保证金为由,诱骗受害人转账汇款。

警方提醒:广大群众遇到类似的诈骗手段,一定要提高警惕,坚决做到不轻信、不透露、不转账,避免自己的财产受到损失。

刷单返利类诈骗

春节过后,迎来了求职招聘的高峰期,由于返利周期短、引流成功率高,骗子往往以小额返利为诱饵,让受害人信以为真,诱导受害人预先垫资,并以事后结算款项、退还本金获取高额提成为由骗取更多笔垫资款。很多求职者面对工作轻松、时间自由、利润高等诱惑纷纷上当。

警方提醒:任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗,不要有“轻轻松松赚大钱”的心理,更不要轻易点击陌生的链接,谨防上当受骗。



兴隆山景区 2月4日正式开放

兴隆山雪景

1月30日,记者从兴隆山保护区管护中心获悉,之前因森林防火暂停营业的兴隆山景区将于2月4日起正式开放营业。 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

九旬老人欲捐出书刊和按摩仪 有需要者请联系 8159555

1月31日,兰州市民李先生向奔流新闻·兰州晨报市民热线8159555反映,家中有一些收藏的旧书籍、老年刊物和一台电灸按摩仪,多年来闲置在家,想捐给需要的单位、个人,希望借助奔流新闻·兰州晨报平台将他的微心愿传播出去。

当日,记者来到李先生家里看到,李先生欲捐出的有《水浒传》《岳飞传》《西游记故事》《三侠五义故事》等旧书籍,还有适合老年人阅读的100多本《老年博览》杂志。

李先生说,他今年90岁了,希望让这些旧书籍继续发挥作用,



他家还有一个闲置的智能电灸按摩仪,也想捐给需要的人。

在此,奔流新闻·兰州晨报替李先生发出爱心帖,希望需要旧书籍、《老年博览》杂志的单位和个人尽快拨打奔流新闻·兰州晨报市民热线8159555联系。

奔流新闻·兰州晨报记者 张继培

女子钱包丢失路旁 好“的哥”拾金不昧归还失主

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员陈习文 记者李冰洁)“没想到,丢失的钱包,还能找到,非常感谢拾金不昧的师傅和认真负责的工作人员!”1月28日14时许,失主张女士在兰州出租汽车有限公司西固区域调度指挥中心,认领到自己丢失的钱包后,握住甘A·89659号出租汽车租赁人管齐伟的手,连连说着感谢。

1月26日16时20分左右,管齐伟驾驶出租车行驶在西固区西固中路附近时,突然发现前方路旁

有一个钱包形状的物品。他立即靠边停车查看,在地上发现一个咖啡色的钱包,他急忙捡起来打开查看,发现里面装有一叠厚厚的百元人民币。他在路旁等候了十几分钟,也没有人前来寻找。便只好将捡到的钱包,交到了出租汽车公司西固区域调度中心工作人员手中,工作人员在钱包里发现户名为张萍的两张金额分别为10万元和20万元的银行存单及6400多元现金等物品。由于无法寻找到失主,工作人员将失物暂时保管起

来,等候失主前来认领。

次日中午,为寻找失主,分部工作人员拨通了存单所在银行的服务热线,说明事情原委后,请求银行工作人员帮忙寻找失主。

经过银行工作人员查找,终于在28日上午查找到失主张女士。焦急万分的她得知消息后,当日下午来到兰州出租汽车有限公司西固区域调度指挥中心,核对包内的物品信息并当场认领。

持续躺着看手机, 小心“耳石症”找上门



连续几天躺着看手机,得了耳石症,这个糟心事就让北京的赵女士碰上了,还冲上了热搜。

赵女士自述,连续3天熬夜躺着玩手机后,翻身或者坐起来感到严重眩晕,随后到医院就诊。医生检查后,诊断为因玩手机时间太长引发了耳石症。

其实,很多人有过类似经历,起来或躺下的瞬间,在床上翻身或弯腰捡东西时,突然感到天旋地转,甚至恶心,这很可能就是耳朵里的“耳石”在作祟,俗称耳石症。

如何确诊耳石症?患有耳石症后如何复位?该怎样预防?记者采访了甘肃省人民医院耳鼻喉头颈外科副主任、主任医师卫旭东,为大家答疑解惑。

耳石症学名良性阵发性位置性眩晕。人体的耳朵从外向内,包括外耳、中耳、内耳。我们所说的“耳石”不是外耳道里的耳屎,而是内耳的耳石器脱落进入半规管引起头晕,这就是耳石症的由来。

“耳石症患者一定是眩晕,躺下、坐起、抬头、低头和平卧翻身等位置变化的动作常常引起头晕,头晕在1分钟内可缓解,比较剧烈,常引起恶心呕吐、出汗、心慌等不适,仔细观察可以看到眼球震颤。”卫旭东说,导致耳石症的诱因有很多,如头部外伤或某种剧烈的运动、病毒感染、疲劳、睡眠差、情绪波动、骨质疏松等,尤其是绝经后的女性,因为雌激素的减少,容易患骨质疏松,这也会导致耳石脱落;还有因高血压、高血脂、糖尿病等导致的内耳供血不足、微循环障碍;另外耳石器的老化,都可影响到椭圆囊,导致耳石脱落;耳部其他疾病,如中耳及乳突炎、耳部手术后、药物性耳中毒、梅尼埃病、特发性突聋等。

“通俗地讲,耳石症就是耳石离家出走,在管里捣乱,引起眩晕,通过手法复位,让耳石重



卫旭东

新回到自己的家里,眩晕就治好了。”卫旭东表示,目前,耳石复位是治疗耳石症的一种特效治疗方法,成功率可达92%以上,但不能排除存在复发的可能性。

据悉,耳石症很多人都会得,从未成年人到老年人,尤其60岁以上的老年人,以8%的增长率在逐年增长。

日常如何预防耳石症也很重要,卫旭东建议,平时不要总是低头看手机,注意劳逸结合,健康饮食,适量运动,不要熬夜,保证充足睡眠,平时可多做些颈部操,增强身体的抗病能力。适当补钙,管理好自己的情绪,如既往发生过耳石症,应尽量避免头部周围的医学操作,控制好心血管等疾病、糖尿病等慢性疾病。 奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

新聚焦传媒

甘肃商业楼宇新媒体广告联播平台

新聚焦·电梯广告

广告形式

多媒体视频+数码海报

覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区高档写字楼及住宅小区、餐饮娱乐场所,兰州优质楼宇覆盖率已经达到95%以上

播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时

循环最低150次/天

1次投入6重收获

网站宣传+微信推广+多媒体视频

+数码海报+公共区域终端+传统媒体推送

广告 610 2222 611 2222

热线 详情请点击: <http://www.xjcm001.com>

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业